

El pensamiento político de Reagan

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—II—

Durante su mandato como Gobernador del Estado de California por el Partido Republicano, Ronald Reagan se refirió, entre muchas otras cosas, a tres aspectos fundamentales en los que discrepaba profundamente de los llamados "liberales" —izquierdista— del norte: la cuestión del aborto; su oposición a los abusos del sindicalismo y de una manera muy especial al caso del agitador de origen mexicano, César Chávez, un protegido del Gobierno central no obstante ser un sujeto que se ha convertido en un verdadero despota que mantiene un dominio, mediante el terror y el chantaje sobre los inmigrantes mexicanos, y por último su declarada oposición al centralismo del Gobierno de Washington.

Referente al caso de el agitador César Chávez, líder del llamado "Sindicato de Trabajadores Agrícolas", Reagan ha señalado las muchas anomalías y abusos en que Chávez ha incurrido en perjuicio de los agricultores de California.

Cuando C. Chávez, decretó un "boicot" a los productores de lechuga para favorecer a los productores de Pensylvania, Reagan señaló que la posición de Chávez apoyado por el Gobernador demócrata de Pensylvania, constituía una verdadera violación al derecho de libertad de comercio dentro de los EE.UU., e iba también contra las leyes del Estado de California.

Entre Reagan y los partidarios de Chávez, se desató una fuerte hostilidad, pero al fin de cuentas Reagan hizo valer el derecho de los agricultores de California y las leyes del Estado.

Desde ese entonces, se acentuó una fuerte animosidad contra Reagan de parte de los "liberales" del norte, que no le perdonan a Reagan el "pecado" de declararse oponente a los abusos de los sindicatos, y haber tomado una actitud enérgica contra César Chávez.

"Mi posición respecto de Chávez —dijo Reagan— es bien conocida. A los trabajadores hay que permitirles votar con voto secreto respecto de quienes deben ser o no sus representantes en las negociaciones obrero-patronales. No puede haber moralidad ya sea en el boicot, o en los empleados y Chávez firmando contratos mientras los trabajadores no hayan votado".

El conflicto entre Reagan y Chávez, ya muy conocido en los EE.UU. por sus métodos marxistas de intimidación y terror que mantiene sobre los inmigrantes mejicanos, vino de que este último de acuerdo con el Sindicato de Transportes se propuso boicotear la venta de uvas, vino y lechuga de California para favorecer a los productores de Pensylvania, donde el Gobernador Milton S. Shap, alegaba que los salarios en California eran más bajos que en ese Estado del norte. Reagan replicó señalando su falsedad, y que además de diez leyes en favor de los trabajadores dadas por el Departamento (Ministerio) de Trabajo Federal, nueve de ellas estaban en vigor en California. Otro argumento del Gobernador de Pensylvania en contra de Reagan y a

—Favor pase a la página 42.

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

ENCABEZAMIENTOS

"APOYO PARA CARTER ANTE FRACASO DE PLAN RESCATE".

"Le escribiré una "carter" a Mr. Carter, —dijo un estadounidense—, manifestándole que me adhiero de manera incondicional al apoyo que le prestan los candidatos a la guayaba de los Estados Unidos de América. Y pido al Divi- no Jesús del RESCATE que le infunda todo su aliento en esta hora de prueba".

"DEBEMOS CONSUMIR LOS PRODUCTOS SALVADOREÑOS".

"Diacuervo", exclamó un consumidor; pero resulta que a ratos no tenemos ni para comprar los alimentos básicos. La libra de frijoles, por ejemplo, vale la modesta suma de cuatro "chelitas" y se ha dado el caso que no la compra-

—Favor pase a la página 22.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es martes 29 de abril, día número 120 de 1980. Faltan 246 días para terminar el año.

Antecuentos salientes de la fecha:

1429.— Juana de Arco entra en Orleans y derrota a los ingleses.

1557.— En la batalla de Mataguito, actual territorio de Chile, entre españoles y araucanos perece el famoso caudillo Lautaro.

1808.— El cabildo de Buenos Aires rechaza las pretensiones del Príncipe Regente del Brasil, Juan VI, de Portugal, quien le pedía obediencia con el alegato de que el rey de España había perdido su corona.

1826.— El Rey de Portugal concede a su pueblo libertades moder-

—Favor pase a la página 42.

Por Joseph C. Harsch

ASI VA EL MUNDO...

En busca de un Lonchinar

Washington. Nuestro mundo Occidental parece estar repleto de sentenciadores de muerte, inclinando nuestros asuntos a los más desalentadores términos. Ellos ponen las cosas tan malas que ya es hora de preguntarse si en verdad estamos en tan peligrosa situación.

Nuestro compañero columnista Josep Kraft, partió de viaje hacia Europa y el Cercano Oriente confesando "una sensación de desesperanza". El piensa que "la economía y política exterior estadounidense están al borde del colapso". Y como ve el futuro estima que "ni Lonchinar puede rescatarla".

Un distinguido experto en política exterior en Washington acaba de regresar de una reunión en Londres, después de su escudriñamiento por las naciones de la OTAN y Japón, informando que esas modernas industrias democráticas están sufriendo una terrible crisis, quizás lo peor de todo, nadie está haciendo nada por evitarlo.

La naturaleza de la crisis no es un misterio. Ya somos familiares a la letanía.

Las democracias de Norte América, Europa Occidental y Japón están plagadas de inflación, que no saben cómo contener y por estancamiento industrial y baja productividad, que están imposibilitados de corregir. Sus sistemas monetarios están obstaculizados y son poco satisfactorios. Existe una creciente demanda por proteccionismo comercial que pudiera arruinar el sistema totalmente.

Sus organizaciones políticas no están capacitadas para liberar a

los rehenes norteamericanos en Irán o detener a la Unión Soviética del salvajismo de tronchar la antigua independencia de Afganistán.

No se ponen de acuerdo entre ellos mismos para boicotear los Juegos Olímpicos de Verano en Moscú. No se ponen de acuerdo tampoco en cómo coronar felizmente el gran comienzo de Camp David con una comprensiva paz entre el Cercano Oriente e Israel y todos sus vecinos árabes.

Sus poderes militares languidecen por debilidades en la base económica y flojedad en las organizaciones políticas, que son las que deciden cuándo y cómo usar tal poder militar en el momento preciso.

Por todo lo cual, es fácil llegar a la conclusión que no hay más bálsamo en Washington, Londres, París, Bonn o Tokio, que en Gilead. Así pues, ¿qué persiguen los dirigentes de Moscú con todo este tráfico para mantener una fuerte posición en el mundo?

Para los que están acostumbrados a pensar que las democracias occidentales están autorizadas y habilitadas para un continuo aumento en los standards de vida individuales sin esfuerzos, un ilimitado abastecimiento de energía sin inversión adicional del tesoro y a una dócil Unión Soviética, las cosas dejan mucho que desear.

Si usted vivió la Gran Depresión de la década de 1930 con Stalin construyendo una tiranía comunista en Rusia, matando de hambre a los campesinos y Hitler haciendo lo mismo con una tiranía fascista en Alemania, bien, entonces, el mundo de hoy no puede parecerle tan depresivo y desalentador.

—Favor pase a la página 33.

DE VULGARIZACION

Progresos en la Trinidad

Por Jorge Lardé y Larin

1. De la Villa de la Santísima Trinidad de Sonsonate, en sus primeros abriles, quedan sólo dispersos testimonios documentales.

En 1558 suena como Alcalde Mayor de Sonsonate D. Alonso de Paz.

En un "Memorial" de fecha 18 de enero de 1560, entregado por el Cabildo de Guatemala a sus Procuradores D. Francisco del Valle Marroquín y D. Diego de la Cerda, relativo a lo que han de pedir al soberano de España e Indias D. Felipe II para que se reinstalara en la metrópoli la Real Audiencia, se lee lo siguiente: "...la villa de la Trinidad se pobló en los términos y jurisdicción de esta ciudad (de Guatemala) y al tiempo que se pobló no se le dió mas jurisdicción que las goteras (esto es: su propio recinto) y la audiencia para favorecer a los que allí ponían por alcaldes mayores davales comisiones particulares para visitar los pueblos de los encomendados vezinos de esta ciudad e como a (h)ora se quitó el audiencia el alcalde mayor que allí estaba proveído por su magestad entremetarse en lo susodicho (h)aviendo fenecido su comision y los demas de los pasados y esto es en perjuicio de esta gobernación y del gobernador que la gobierna suplicar a su magestad sea servido de no proveer alcalde mayor a la dicha villa y el que al presente esta obedezca y cumpla que los mandamientos del gobernador e no se entremeta en mas de aquello que le mandare e proveyendo audiencia esta tal ponga alcalde mayor o el gobernador ponga allí su teniente porque de esta manera hazer sea allí justicia y no se (h)aran los agravios y molestias que se hazen a los vecinos de esta ciudad ya los que tratan y contratan en la dicha villa por (h)aver de yr de los agravios que se hazen en apelación a México de que reciben muy gran daño y agravio especialmente siendo como es el que agora está de poca experiencia y ciencia para gobernar que por ser la dicha villa de la Trinidad y puerto de Acaxuchtlan uno de los ymportantes que (h)ay en todas las Yndias por el mucho trato y contrato que en ella (h)ay en gran suma de dineros conbiene (h)alla en ella persona de mucha utilidad y conciencia y rectitud y esta muy mejor lo vera el que aca goviene que no venir por su magestad nombrado por lo arriba dicho porque demas de las causas dichas los naturales serian mas aumentados e no (h)abra los excesos y esorbancias que (h)ay en las borracheras y embriagueces de vino que se haze".

3º. El 1º. de febrero de 1563, Su Magestad el Rey D. Felipe II de España e Indias Occidentales proveyó por primera vez, como Alcalde Mayor de Sonsonate, a D. Francisco de Megaña.

Por esta época, según apunta el cosmógrafo-cronista Juan López de Velasco, las casas de la villa de la Trinidad eran de "paja,

—Favor pase a la página 33.

UNA TRISTE VERDAD

Aumenta la desconfianza en el liderazgo de E.U.

Por Ariel Remos

Centro América y el Caribe siguen siendo objetivos de la agresión global del comunismo internacional, sin que hasta ahora haya sido enfrentada por EE.UU. con decisión de frenarla. El cuadro de esta área que había sido considerada por los soviéticos como de "fatalismo geográfico" debido a la indiscutida influencia y hegemonía norteamericanas en este continente, cobra proporciones más que dramáticas cuando se comprueba que este gran país digno de mejores gobernantes está dando en el mundo una sensación de impotencia frente a la agresión y al expansionismo soviéticos. Quizá esa haya sido la razón por la que la prensa "liberal" ha tendido un manto de silencio a los golpes de estado comunistas de Surinam y Liberia. Es mucha carga para Washington añadir al papel tan impropio que ha tenido que adoptar ante la crisis de la brigada soviética en Cuba, Irán y Afganistán, la pérdida para el mundo libre de dos países más. El silencio parece haber sido lo más aconsejable para no dañar el deteriorado prestigio norteamericano en la arena internacional.

Reflejo de este cuadro de impotencia en que deliberadamente se ha ido colocando el gobierno norteamericano en las últimas décadas es un hecho que han recogido fuentes responsables. Se trata del sentimiento de temor a la posibilidad de una guerra inevitable en Europa, que se está incubando debido a la poderosa y agresiva imagen que la URSS se ha creado con el incremento descomunal de su poderío militar y estratégico vis a vis con el progresivo desarme unilateral y debilitamiento de los norteamericanos en ese orden militar y estratégico.

Europa sabe que los soviéticos están materializando a paso forzado sus designios imperialistas para la creación de un estado soviético mundial. Y el temor que se deja señalado, se ha reflejado a su vez en las desacostumbradas actividades bancarias que se están observando en Suiza, país cuyas instituciones bancarias han sido consideradas tradicionalmente como las que más seguridad ofrecen a los depositantes que prefieren la seguridad al rendimiento. Actualmente, los depósitos en Suiza están mermando y los valores suizos decaendo.

La mayor parte de ese dinero se está trasladando a EE.UU., donde posiblemente los intereses bancarios comiencen pronto a bajar, pero no como consecuencia de una política gubernamental deflacionaria, sino por la afluencia de ese dinero inesperado.

Ese debilitamiento de la firmeza bancaria suiza, han afirmado fuentes responsables, es debido a que el capital está presintiendo una guerra en la que ni Suiza —país tradicionalmente neutral, al margen de todos los conflictos bélicos que se han escenificado— va a ser respetada.

El fenómeno no deja de ser curioso, porque el temor a una guerra en que ni Suiza va a ser respetada, implica una falta de seguridad que proviene de la ausencia de confianza en la habilidad actual de EE.UU. para sortear un conflicto con la URSS. El hecho de que no obstante la

—Favor pase a la página 21.

